

“密接”新冠感染者

# 英国首相自我隔离

英国首相鲍里斯·约翰逊因接触一名确诊感染新冠病毒人员正自我隔离。他的发言人15日说，约翰逊目前状况良好，没有症状。

英国国民保健制度“检测与追踪”项目人员当天早些时候通知约翰逊开始隔离。他12日曾与部分保守党议员会谈大约半小时，与会议员李·安德森后续显现新冠症状，经病毒检测确诊感染。

首相发言人说，鲍里斯·约翰逊“将继续在唐宁街办公，包括领导政府应对新冠疫情”。

56岁的约翰逊今年4月因感染新冠入院治疗，一度病情恶化，在重症监护室度过3晚，随后康复。他出院后透露，他的病情当时“可能朝两个方向发展”。

法新社报道，约翰逊出院后积极瘦身，并在今年夏天发起全民健身运动。在他看来，自己新冠病情严重缘于体重



11月4日，英国首相鲍里斯·约翰逊在伦敦离开首相府前往议会。（资料照片）

超标，随后减重大约12公斤。

美联社报道，英政府官员说，将讨论约翰逊隔离期间如何远程参与议会事务，他同时打算继续向全国民众发表讲话。按照英国卫生部门规定，接到自我

隔离通知的人员须隔离14天。

上周，英国首相府内部人事变动引发媒体关注。首相府13日宣布，鲍里斯·约翰逊高级顾问多米尼克·卡明斯下月离职。卡明斯被视作英国“脱欧”主推手之一，先前在首相府位高权重，但今年早些时候因公然违反“封城”令而引发舆论批评。

按路透社说法，约翰逊有意平息外界对“内斗致首相分心”的推测，称今后两周内将作多项“重大发布”。他定于本周公布一份旨在2050年实现碳中和、推动“绿色工业革命”的方案，本月下旬公布一年期公共支出预算案。

就英国“脱欧”后与欧盟未来关系谈判，首相府说，约翰逊仍坚定支持在谈判最后阶段与欧盟达成协议；但英国已准备好12月31日在无法达成贸易协议的情况下结束“脱欧”过渡期。



奥地利

## “封锁”前民众扎堆购物

► 11月14日，人们在奥地利维也纳的玛利亚希尔夫大街购物。

奥地利政府14日宣布，将从17日起升级全国“封锁”措施，以遏制新冠疫情。维也纳市民在措施升级前的周末扎堆来到商场购物，以避免措施升级可能造成的购物不便。



斯洛文尼亚

## 收紧防疫措施

► 11月14日，人们戴着口罩在斯洛文尼亚首都卢布尔雅那街头行走。

斯洛文尼亚政府12日决定在接下来两周收紧防疫措施，关闭所有非生活必需的商店，全面禁止公共场所聚集。

# 南澳大利亚州又现新冠聚集性感染

澳大利亚南部城市阿德莱德16日报新增14例新冠确诊病例，均与一天前所报3例本土病例相关。据信这波感染缘于一名隔离酒店员工感染新冠后传染给家人。

阿德莱德所在的南澳大利亚州首席卫生官尼古拉·斯珀里尔告诉澳大利亚广播公司，“(检测)机器不断出阳性结果”，这波聚集性感染“非常明显”关联一家用于隔离入境人员的酒店。

斯珀里尔说：“我们还没得到基因组数据，但我完全肯定病毒来自一家隔离

酒店。”

法新社报道，南澳州政府迅速行动，下令隔离数百人并关闭相关学校和商业场所。新增病例包含一名狱警和多名老年陪护人员，可能导致高危人群感染。

阿德莱德是南澳州首府，该州先前数月保持本土病例零新增。南澳州再现本土病例令澳大利亚担忧疫情再次暴发。路透社报道，与南澳州相邻的西澳大利亚州不久前允许人员从其他州进入，如今决定收紧州边界管控，正强制要

求跨州进入西澳州的旅客做新冠病毒检测，并接受14天隔离。

澳大利亚疫情防控相对较好，迄今累计新冠病例约2.8万例，累计病亡病例907例，其中大多数出现在毗邻南澳州的维多利亚州。长时间“封城”后，维州连续几周没有新增病例，16日同样报告零新增。

澳大利亚卫生部长格雷格·亨特说，将向南澳州提供全国新冠接触追踪系统和部队人员，协助遏制病毒蔓延。“如果有更多需求，将提供更多(帮助)。”

阿尔及利亚

## 总统完成新冠治疗

阿尔及利亚总统府15日发表声明说，阿尔及利亚总统特本已在德国完成针对其感染新冠病毒的治疗。

声明说，特本在德国一家医院完成了针对其感染新冠病毒的治疗程序，目前健康状况正常，正在进行相关医学检查。

因接触过新冠疑似病例，特本于10月24日宣布进行为期5天的自我隔离。10月27日，特本在医生建议下前往阿尔及尔一家军队医院接受特别护理。10月28日，他前往德国进行全面医疗检查。11月3日，阿尔及利亚总统府发表声明说，特本新冠病毒检测结果呈阳性。

特本出生于1945年11月，曾担任阿尔及利亚总理、部长、省长等职务，于2019年12月就任总统。

伊朗

## 举国动员抗击第三波疫情

伊朗连日新增新冠确诊病例超万例，总统哈桑·鲁哈尼15日呼吁动员全社会抗击这波来势汹汹的疫情。

伊朗卫生部15日报告，过去24小时新增12543例确诊病例，为疫情暴发以来新高，累计病例至此超过76万例，死亡病例逾4万例。伊朗媒体援引官员的话报道，伊朗今后几周的单日新增死亡病例可能破千。

鲁哈尼当天发表声明说：“我呼吁所有政府机构和其他组织及力量用尽一切办法帮助卫生部和医护人员(抗击疫情)。”

鲁哈尼14日出席国家疫情防控指挥部会议时说，此前部分城市实施了减少交通流量、增加检测、严格隔离等措施，但效果不够明显，有必要升级防疫措施。

伊朗政府随后宣布，从本月21日起在首都德黑兰和其他100余个城市施行更严格的管控措施，包括禁止私家车进出城、关闭所有非必要商业场所。

路透社报道，伊朗现阶段迎来第三波疫情。为避免经济停摆，伊朗政府暂未宣布全国性封城举措。

古巴

## 哈瓦那机场恢复运营

因新冠疫情关闭半年多后，古巴首都哈瓦那的何塞·马蒂国际机场11月15日恢复运营。

当天落地该机场的首架航班来自美国迈阿密。古巴民航部门说，共有超过20架次来自北美、欧洲、中美洲地区的航班当天飞抵该机场。

古巴3月底开始禁止国际航班入境，7月初部分开放边界，允许游客访问该国北部和南部部分地区。10月中旬起，除首都地区，其他地区机场重新开放。

每年11月至次年3月是古巴旅游旺季。旅游业是该国赚取外汇的重要途径。古巴政府往年数据显示，超过六成国际游客会访问首都哈瓦那老城区。

何塞·马蒂国际机场主管曼努埃尔·洛佩斯告诉当地媒体，机场执行严格的防疫措施；目前已开放4条国内航线、11条往返美国的国际航线。

按照规定，国际游客和古巴公民入境后都将接受核酸检测，在获得检测结果前居家或在酒店隔离，入境第五天再次接受核酸检测。

截至15日，古巴累计确诊病例7590例，累计死亡病例131例。

本文版图据新华社